
Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.3 - Frage: Nach welchen Veröffentlichungen suchen Sie inzwischen verstärkt auch im Internet? 

Ergebnisse einer von Clio-Online im Dezember 2005/Januar 2006 durchgeführten Umfrage

Tabelle 3.0

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
732 38,9% 404 21,5% 918 48,8% 627 33,3% 1.410 74,9%

1.151 61,1% 1.479 78,5% 965 51,2% 1.256 66,7% 473 25,1%
1.883 100,0% 1.883 100,0% 1.883 100,0% 1.883 100,0% 1.883 100,0%

fehlende Antworten 107 5,4%
Sample ingesamt 1.990 100,0%

absolut relativ Detaillierte Informationen zu den Fragen,
888 47,2% Antwortoptionen und Abkürzungen in den 
995 52,8% Tabellen finden sich in Übersicht A.2.

1.883 100,0%

Recherche im Internet nach Geschlecht, Alter, Region, Qualifikation, Beschäftigungsort und Tätigkeit

Tabelle 3.1.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
200 32,9% 313 37,2% 100 62,5% 613 38,1%
407 67,1% 528 62,8% 60 37,5% 995 61,9%
607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Tabelle 3.2.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
152 34,7% 215 38,1% 98 35,1% 52 36,4% 23 25,6%
286 65,3% 349 61,9% 181 64,9% 91 63,6% 67 74,4%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
71 79,8% 613 38,1%
18 20,2% 995 61,9%
89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.3.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
474 37,8% 16 28,1% 17 29,3% 22 25,0% 10 16,9%
779 62,2% 41 71,9% 41 70,7% 66 75,0% 49 83,1%

1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
74 79,6% 613 38,1%
19 20,4% 995 61,9%
93 5,8% 1.608 100,0%

Tabelle 3.4.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
70 34,5% 208 31,7% 196 40,7% 58 38,7% 72 81,8%

133 65,5% 449 68,3% 286 59,3% 92 61,3% 16 18,2%
203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
72 81,8% 613 38,1%
16 18,2% 995 61,9%
88 5,5% 1.608 100,0%

Veröffentlichungen im Internet

Häufigkeit Recherche nach

genannt

Häufigkeit Artikel
nicht genannt

Qualifikation

genannt
zusammen

Häufigkeit Artikel

nicht genannt
genannt

zusammen

nicht genannt

Qualifikation

Häufigkeit Artikel

regionale Herkunft
Häufigkeit Artikel

nicht genannt
genannt

nicht genannt
genannt

regionale Herkunft
Häufigkeit Artikel

nicht genannt

zusammen

Alter

zusammen

nicht genannt

Geschlecht

Häufigkeit Recherche nach

Veröffentlichungen im Internet
kenne ich nicht

ist mir lediglich bekannt
zusammen

Häufigkeit Artikel

Alter

genannt

zusammen

genannt
zusammen

zusammen

Häufigkeit Artikel

nicht genannt

zusammen

genannt

Artikel

Lexika

weiblich

keine Antwort

Rezensionen Tagungsberichte Literatur-
verzeichnisse Dissertationen

männlich keine Antwort zusammen

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

zusammen

studierend graduiert promoviert habilitiert sonstige

keine Antwort zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.3 - Frage: Nach welchen Veröffentlichungen suchen Sie inzwischen verstärkt auch im Internet? 

Tabelle 3.5.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
269 35,1% 64 43,2% 81 36,5% 71 35,7% 51 30,4%
498 64,9% 84 56,8% 141 63,5% 128 64,3% 117 69,6%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
77 74,0% 613 38,1%
27 26,0% 995 61,9%

104 6,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.6.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
269 36,1% 43 28,1% 57 41,3% 42 33,6% 46 38,7%
477 63,9% 110 71,9% 81 58,7% 83 66,4% 73 61,3%
746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
36 37,1% 47 34,1% 73 79,3% 613 38,1%
61 62,9% 91 65,9% 19 20,7% 995 61,9%
97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

Tabelle 3.1.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
92 15,2% 128 15,2% 81 50,6% 301 18,7%

515 84,8% 713 84,8% 79 49,4% 1.307 81,3%
607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Tabelle 3.2.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
53 12,1% 82 14,5% 42 15,1% 34 23,8% 17 18,9%

385 87,9% 482 85,5% 237 84,9% 109 76,2% 73 81,1%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
71 79,8% 301 18,7%
18 20,2% 1.307 81,3%
89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.3.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
199 15,9% 6 10,5% 5 8,6% 12 13,6% 9 15,3%

1.054 84,1% 51 89,5% 53 91,4% 76 86,4% 50 84,7%
1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
70 75,3% 301 18,7%
23 24,7% 1.307 81,3%
93 5,8% 1.608 100,0%

Häufigkeit Rezensionen

Häufigkeit Rezensionen
nicht genannt

genannt

regionale Herkunft

nicht genannt

zusammen
genannt

Häufigkeit Rezensionen
nicht genannt

genannt

zusammen

zusammen

regionale Herkunft

Häufigkeit Rezensionen
nicht genannt

Alter

Häufigkeit Rezensionen
nicht genannt

genannt

Geschlecht

Häufigkeit Artikel
nicht genannt

zusammen

genannt
zusammen

Alter

zusammen

Häufigkeit Artikel
nicht genannt

genannt

Tätigkeitsfeld

genannt
zusammen

Tätigkeitsfeld

genannt

zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Artikel
nicht genannt

zusammen

Häufigkeit Artikel
nicht genannt

Beschäftigungsort

genannt

Universität, 
Hochschule

keine Antwort

weiblich

andere Forschungs-
einrichtung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

zusammen

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen

männlich keine Antwort zusammen

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

keine Antwort zusammen
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Tabelle A.3 - Frage: Nach welchen Veröffentlichungen suchen Sie inzwischen verstärkt auch im Internet? 

Tabelle 3.4.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
38 18,7% 97 14,8% 60 12,4% 22 14,7% 68 77,3%

165 81,3% 560 85,2% 422 87,6% 128 85,3% 20 22,7%
203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
68 77,3% 301 18,7%
20 22,7% 1.307 81,3%
88 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.5.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
93 12,1% 17 11,5% 49 22,1% 36 18,1% 35 20,8%

674 87,9% 131 88,5% 173 77,9% 163 81,9% 133 79,2%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
71 68,3% 301 18,7%
33 31,7% 1.307 81,3%

104 6,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.6.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
79 10,6% 22 14,4% 26 18,8% 24 19,2% 24 20,2%

667 89,4% 131 85,6% 112 81,2% 101 80,8% 95 79,8%
746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
19 19,6% 36 26,1% 71 77,2% 301 18,7%
78 80,4% 102 73,9% 21 22,8% 1.307 81,3%
97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

Tabelle 3.1.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
254 41,8% 395 47,0% 104 65,0% 753 46,8%
353 58,2% 446 53,0% 56 35,0% 855 53,2%
607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

genannt

zusammen

Geschlecht

nicht genannt
Häufigkeit Tagungsberichte

genannt
zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Rezensionen
nicht genannt

genannt

zusammen

Beschäftigungsort

zusammen

genannt

Häufigkeit Rezensionen
nicht genannt

Tätigkeitsfeld

zusammen

Häufigkeit Rezensionen
nicht genannt

Häufigkeit Rezensionen
nicht genannt

genannt
zusammen

Beschäftigungsort

genannt

Häufigkeit Rezensionen
nicht genannt

Qualifikation
Häufigkeit Rezensionen

zusammen

Qualifikation

nicht genannt
genannt

sonstige

keine Antwort zusammen

studierend graduiert

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig

promoviert habilitiert

sonstige Bereiche

keine Antwort zusammen

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen

weiblich männlich keine Antwort zusammen

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.3 - Frage: Nach welchen Veröffentlichungen suchen Sie inzwischen verstärkt auch im Internet? 

Tabelle 3.2.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
220 50,2% 224 39,7% 115 41,2% 68 47,6% 47 52,2%
218 49,8% 340 60,3% 164 58,8% 75 52,4% 43 47,8%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
74 83,1% 753 46,8%
15 16,9% 855 53,2%
89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.3.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
549 43,8% 26 45,6% 24 41,4% 44 50,0% 33 55,9%
704 56,2% 31 54,4% 34 58,6% 44 50,0% 26 44,1%

1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
77 82,8% 753 46,8%
16 17,2% 855 53,2%
93 5,8% 1.608 100,0%

Tabelle 3.4.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
111 54,7% 283 43,1% 204 42,3% 58 38,7% 75 85,2%

92 45,3% 374 56,9% 278 57,7% 92 61,3% 13 14,8%
203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
75 85,2% 753 46,8%
13 14,8% 855 53,2%
88 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.5.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
334 43,5% 45 30,4% 109 49,1% 85 42,7% 98 58,3%
433 56,5% 103 69,6% 113 50,9% 114 57,3% 70 41,7%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
82 78,8% 753 46,8%
22 21,2% 855 53,2%

104 6,5% 1.608 100,0%zusammen

zusammen

Häufigkeit Tagungsberichte
nicht genannt

genannt

genannt

Beschäftigungsort

Qualifikation
Häufigkeit Tagungsberichte

nicht genannt
genannt

Beschäftigungsort

Häufigkeit Tagungsberichte
nicht genannt

genannt

zusammen

Qualifikation
Häufigkeit Tagungsberichte

nicht genannt

Häufigkeit Tagungsberichte
nicht genannt

regionale Herkunft

regionale Herkunft

genannt
zusammen

zusammen

zusammen

Häufigkeit Tagungsberichte
nicht genannt

genannt

zusammen

Alter

zusammen

Häufigkeit Tagungsberichte
nicht genannt

genannt

Alter
Häufigkeit Tagungsberichte

genannt
nicht genannt

41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

20-30 Jahre 31-40 Jahre

sonstige

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

studierend graduiert

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig

promoviert habilitiert

sonstige Bereiche

keine Antwort zusammen

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung
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Tabelle 3.6.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
284 38,1% 64 41,8% 83 60,1% 69 55,2% 44 37,0%
462 61,9% 89 58,2% 55 39,9% 56 44,8% 75 63,0%
746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
45 46,4% 88 63,8% 76 82,6% 753 46,8%
52 53,6% 50 36,2% 16 17,4% 855 53,2%
97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

Tabelle 3.1.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
174 28,7% 253 30,1% 85 53,1% 512 31,8%
433 71,3% 588 69,9% 75 46,9% 1.096 68,2%
607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Tabelle 3.2.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
113 25,8% 168 29,8% 86 30,8% 42 29,4% 29 32,2%
325 74,2% 396 70,2% 193 69,2% 101 70,6% 61 67,8%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
70 78,7% 512 31,8%
19 21,3% 1.096 68,2%
89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.3.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
354 28,3% 20 35,1% 17 29,3% 27 30,7% 22 37,3%
899 71,7% 37 64,9% 41 70,7% 61 69,3% 37 62,7%

1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
72 77,4% 512 31,8%
21 22,6% 1.096 68,2%
93 5,8% 1.608 100,0%

Häufigkeit Literaturverzeichnisse

Häufigkeit Literaturverzeichnisse
nicht genannt

genannt
zusammen

regionale Herkunft

nicht genannt
genannt

zusammen

zusammen

Alter

zusammen

regionale Herkunft

Häufigkeit Literaturverzeichnisse
nicht genannt

genannt

nicht genannt

nicht genannt

zusammen

Alter
Häufigkeit Literaturverzeichnisse

Häufigkeit Tagungsberichte

genannt

genannt

genannt

Häufigkeit Literaturverzeichnisse

zusammen

Geschlecht

zusammen

Tätigkeitsfeld

nicht genannt

genannt
nicht genannt

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Tagungsberichte

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen

41-50 Jahre 51-60 Jahre

weiblich männlich keine Antwort zusammen

über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

20-30 Jahre 31-40 Jahre

keine Antwort zusammen
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Tabelle 3.4.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
51 25,1% 203 30,9% 140 29,0% 37 24,7% 69 78,4%

152 74,9% 454 69,1% 342 71,0% 113 75,3% 19 21,6%
203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
69 78,4% 512 31,8%
19 21,6% 1.096 68,2%
88 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.5.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
219 28,6% 44 29,7% 67 30,2% 54 27,1% 50 29,8%
548 71,4% 104 70,3% 155 69,8% 145 72,9% 118 70,2%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
78 75,0% 512 31,8%
26 25,0% 1.096 68,2%

104 6,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.6.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
212 28,4% 44 28,8% 38 27,5% 37 29,6% 35 29,4%
534 71,6% 109 71,2% 100 72,5% 88 70,4% 84 70,6%
746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
30 30,9% 43 31,2% 73 79,3% 512 31,8%
67 69,1% 95 68,8% 19 20,7% 1.096 68,2%
97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

Tabelle 3.1.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
447 73,6% 624 74,2% 132 82,5% 1.203 74,8%
160 26,4% 217 25,8% 28 17,5% 405 25,2%
607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Tabelle 3.2.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
301 68,7% 414 73,4% 219 78,5% 114 79,7% 70 77,8%
137 31,3% 150 26,6% 60 21,5% 29 20,3% 20 22,2%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
80 89,9% 1.203 74,8%

9 10,1% 405 25,2%
89 5,5% 1.608 100,0%

zusammen

genannt

genannt
zusammen

Tätigkeitsfeld

zusammen

Alter

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Literaturverzeichnisse
nicht genannt

zusammen

Häufigkeit Literaturverzeichnisse
nicht genannt

zusammen

nicht genannt
genannt

Beschäftigungsort

Häufigkeit Literaturverzeichnisse
nicht genannt

genannt

Häufigkeit Literaturverzeichnisse

genannt

zusammen

Qualifikation

zusammen

Häufigkeit Literaturverzeichnisse

zusammen

Beschäftigungsort

genannt

Häufigkeit Literaturverzeichnisse
nicht genannt

Qualifikation

nicht genannt

genannt

genannt
nicht genannt

Häufigkeit Dissertationen

nicht genannt

genannt

Geschlecht

Häufigkeit Dissertationen
Alter

zusammen

nicht genannt
Häufigkeit Dissertationen

sonstige

keine Antwort zusammen

studierend graduiert

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig

promoviert habilitiert

sonstige Bereiche

keine Antwort zusammen

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen

41-50 Jahre 51-60 Jahre

weiblich männlich keine Antwort zusammen

über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

20-30 Jahre 31-40 Jahre
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Tabelle A.3 - Frage: Nach welchen Veröffentlichungen suchen Sie inzwischen verstärkt auch im Internet? 

Tabelle 3.3.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
925 73,8% 47 82,5% 41 70,7% 61 69,3% 44 74,6%
328 26,2% 10 17,5% 17 29,3% 27 30,7% 15 25,4%

1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
85 91,4% 1.203 74,8%

8 8,6% 405 25,2%
93 5,8% 1.608 100,0%

Tabelle 3.4.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
142 70,0% 456 69,4% 384 79,7% 120 80,0% 79 89,8%

61 30,0% 201 30,6% 98 20,3% 30 20,0% 9 10,2%
203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
79 89,8% 1.203 74,8%

9 10,2% 405 25,2%
88 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.5.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
564 73,5% 112 75,7% 176 79,3% 133 66,8% 125 74,4%
203 26,5% 36 24,3% 46 20,7% 66 33,2% 43 25,6%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
93 89,4% 1.203 74,8%
11 10,6% 405 25,2%

104 6,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.6.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
553 74,1% 111 72,5% 108 78,3% 93 74,4% 92 77,3%
193 25,9% 42 27,5% 30 21,7% 32 25,6% 27 22,7%
746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
67 69,1% 95 68,8% 84 91,3% 1.203 74,8%
30 30,9% 43 31,2% 8 8,7% 405 25,2%
97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

nicht genannt
Häufigkeit Dissertationen
regionale Herkunft

regionale Herkunft

genannt

Qualifikation

genannt
zusammen

zusammen

genannt

regionale Herkunft
Häufigkeit Dissertationen

nicht genannt
genannt

zusammen

zusammen

Häufigkeit Dissertationen

zusammen

Tätigkeitsfeld

zusammen

nicht genannt

Häufigkeit Dissertationen
nicht genannt

Beschäftigungsort

Häufigkeit Dissertationen
nicht genannt

genannt

Häufigkeit Dissertationen
nicht genannt

zusammen

genannt

genannt

Beschäftigungsort

Häufigkeit Dissertationen
nicht genannt

zusammen

Tätigkeitsfeld

genannt

Häufigkeit Dissertationen
nicht genannt

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

sonstige

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

studierend graduiert

Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig

promoviert habilitiert

sonstige Bereiche

keine Antwort zusammen

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.3 - Frage: Nach welchen Veröffentlichungen suchen Sie inzwischen verstärkt auch im Internet? 

Tabelle 3.1.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
256 42,2% 378 44,9% 109 68,1% 743 46,2%
351 57,8% 463 55,1% 51 31,9% 865 53,8%
607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Tabelle 3.2.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
195 44,5% 218 38,7% 124 44,4% 78 54,5% 53 58,9%
243 55,5% 346 61,3% 155 55,6% 65 45,5% 37 41,1%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
75 84,3% 743 46,2%
14 15,7% 865 53,8%
89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.3.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
556 44,4% 14 24,6% 27 46,6% 36 40,9% 32 54,2%
697 55,6% 43 75,4% 31 53,4% 52 59,1% 27 45,8%

1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
78 83,9% 743 46,2%
15 16,1% 865 53,8%
93 5,8% 1.608 100,0%

Tabelle 3.4.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
83 40,9% 259 39,4% 230 47,7% 83 55,3% 76 86,4%

120 59,1% 398 60,6% 252 52,3% 67 44,7% 12 13,6%
203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
76 86,4% 743 46,2%
12 13,6% 865 53,8%
88 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 3.5.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
339 44,2% 73 49,3% 78 35,1% 92 46,2% 76 45,2%
428 55,8% 75 50,7% 144 64,9% 107 53,8% 92 54,8%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
85 81,7% 743 46,2%
19 18,3% 865 53,8%

104 6,5% 1.608 100,0%

zusammen

nicht genannt

genannt

Häufigkeit Lexika

nicht genannt
Häufigkeit Lexika
Alter

genannt
zusammen

Geschlecht

genannt

Alter

zusammen

Häufigkeit Lexika

Häufigkeit Lexika
nicht genannt

nicht genannt

regionale Herkunft

genannt
zusammen

regionale Herkunft
Häufigkeit Lexika

nicht genannt
genannt

zusammen

Qualifikation
Häufigkeit Lexika

nicht genannt
genannt

zusammen

Qualifikation
Häufigkeit Lexika

nicht genannt
genannt

zusammen

Häufigkeit Lexika
nicht genannt

Beschäftigungsort

genannt
zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Lexika
nicht genannt

genannt
zusammen

41-50 Jahre 51-60 Jahre

weiblich männlich keine Antwort zusammen

über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

20-30 Jahre 31-40 Jahre

sonstige

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

studierend graduiert

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig

promoviert habilitiert

sonstige Bereiche

keine Antwort zusammen

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.3 - Frage: Nach welchen Veröffentlichungen suchen Sie inzwischen verstärkt auch im Internet? 

Tabelle 3.6.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
331 44,4% 78 51,0% 58 42,0% 51 40,8% 42 35,3%
415 55,6% 75 49,0% 80 58,0% 74 59,2% 77 64,7%
746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
52 53,6% 52 37,7% 79 85,9% 743 46,2%
45 46,4% 86 62,3% 13 14,1% 865 53,8%
97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Lexika
nicht genannt

genannt
zusammen

Tätigkeitsfeld

genannt
zusammen

Häufigkeit Lexika
nicht genannt

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen
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